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INSTRUÇÕES

Nome: Nº Inscrição:

1 - Escreva seu nome e número de inscrição, de forma legível, nos locais indicados.
2 - O CARTÃO DE RESPOSTAS não será substituído e deve ser assinado no seu verso.
3 - DURAÇÃO DA PROVA: 3h, incluído o tempo para preenchimento do CARTÃO DE RESPOSTAS.
4 - Neste caderno, as questões estão numeradas de 01 a 50, seguindo-se a cada uma 5 (cinco) opções (res-

postas), precedidas das letras a, b, c, d e e.
5 - No CARTÃO DE RESPOSTAS, as questões estão representadas por seus respectivos números. Preencha,

FORTEMENTE, com caneta esferográfica (tinta azul ou preta),  toda a área correspondente à  opção de
sua escolha, sem ultrapassar seus limites.

6 - Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha.
7 - Será  anulada  a  questão cuja  resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada mais de

uma opção.
8 - Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com  muita atenção, pois qualquer reclamação

sobre o total de questões e/ou falhas na impressão não será aceita depois de iniciada a prova.
9 - Durante a prova, não será admitida qualquer espécie de consulta ou comunicação entre os candidatos,  tam-

pouco será permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, tel. celular, etc.).
10 - Por motivo de segurança, somente durante os trinta minutos que antecedem o término da prova, poderão

ser copiados os seus assinalamentos feitos no CARTÃO DE RESPOSTAS, conforme subitem 6.9 do edital.
11 - Entregue este CADERNO DE PROVA, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS, ao Fiscal de Sala,

quando de sua saída, que não poderá ocorrer antes de decorrida uma hora do início da prova; a não-
observância  dessa exigência acarretará a sua exclusão do concurso.

12 - Esta prova está assim constituída:

Disciplinas Questões Peso
Língua Portuguesa 01 a 15
Matemática Financeira 16 a 21
Direito Penal 22 a 27
Direito Administrativo 28 a 33
Direito Constitucional 34 a 39
Economia 40 a 45
Noções de Informática 46 a 50

1

Boa Prova
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LÍNGUA PORTUGUESA

01- Escolha o conjunto de itens que preenche corre-
tamente as lacunas do texto.

O Brasil se aproxima  de um daqueles momentos
em que um povo pode mudar seu destino. Os
dois maiores obstáculos que enfrentamos, ao
chegar ________ momento, são espirituais, não
econômicos ou políticos. O primeiro obstáculo é a
difusão no Brasil da idéia, importada dos Estados
Unidos e Europa  _______________ de que aca-
bou a política das grandes alternativas. O segun-
do obstáculo é o enfraquecimento do sentimento
nacional. Ambas essas orientações __________
numa intelectualidade vidrada nas modas dos
países centrais. Dela se ____________. Em vez
de sepultar a política das grandes alternativas,
precisamos reconstruí-la na forma e no conteúdo.
Ela deve __________ inovações institucionais
que _____________ uma trajetória de mudanças,
não rupturas ________. Em vez de sacrificar o
sentimento nacional  a um cosmopolitismo
____________ e servil, temos de reafirmar e de
reinterpretar o compromisso com a nação
_________ da interdependência entre os  povos.

(Roberto Mangabeira Unger, com adaptações)

a) nesse - contemporânea - proliferam - con-
centram - versar - delineiem - sistemáticas -
falso  - a despeito

b) neste - contemporânea - florescem - concen-
tram - versar sobre - delineem - sistêmicas -
provinciano - a luz

c) nesse - hodiernos - crescem - extrapolam -
incluir - revelem - profundas - falsificado - a
propósito.

d) a este - modernos - vicejam - catalisam -
abordar - delineam - drásticas - mimético - à
vista

e) a esse - contemporâneos - proliferam - irradi-
am - versar - delineiem - sistêmicas - fraudu-
lento - à luz

02- Assinale a opção em que a alternativa sugerida
para substituir o termo grifado prejudica a corre-
ção do texto.

A economia brasileira experimentou um ritmo de
alto crescimento durante cinco décadas, de 1930
a 1980, quando o processo de industrialização
expandiu-se através da substituição de importa-
ções e diversificação de exportações. Nos anos
80 – a chamada década perdida – essa política
de desenvolvimento entrou em declínio  devido à
crise do petróleo, à alta dos juros internacionais e
ao colapso do financiamento externo, e o Brasil
passou a ter de  administrar altos índices de infla-
ção e endividamento externo.

(Sarita Coelho)

a) a / até
b) quando / onde
c) expandiu-se / ampliou-se
d) declínio / queda
e) ter de / ter que

Nas questões 03 e 04, indique a opção que cor-
responde a emprego incorreto de sinal de pontua-
ção.

03- "Uma grande vantagem da moeda estável é que
as pessoas físicas podem escolher a forma mais
adequada de cuidar do próprio dinheiro num pra-
zo maior",(A) resume o economista  Julius Haupt
Buchenrode. Esquecer a cultura inflacionária de
80% mensais de 1990 e olhar o futuro  além do
dia seguinte,(B) faz parte de um aprendizado difí-
cil para muitos. Antes,(C) era preciso aplicar o di-
nheiro para não perder,(D) tal era a velocidade de
corrosão do poder de compra. A estabilidade
econômica permitiu que os investidores tivessem
uma idéia mais clara não apenas das perdas,(E)
mas das possibilidades reais de lucro futuro. An-
tever com mais precisão o desempenho dos in-
vestimentos, no longo prazo,  tornou-se instru-
mento poderoso.

(Edson Pinto de Almeida, adaptado)

a) A
b) B
c) C
d) D
e) E
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04- Considerado um dos mais promissores mercados
do mundo para a previdência privada,(A) com
pelo menos 12 milhões de clientes em potencial
ainda não atendidos,(B) o Brasil tem atraído as
grandes seguradoras multinacionais,(C) que inici-
aram operação própria no país ou se associaram
a empresas maiores que já atuam no mercado. O
ritmo anual de crescimento desde 1908,(D) é de
40%. Até então,(E) os planos ofereciam um ren-
dimento pré-definido  para o futuro.

 (Adaptado de Veja - seu Investimento)

a) A
b) B
c) C
d) D
e) E

 Nas questões 05 a 07, adaptadas do texto  Capa-
citar, creditar e propiciar, de Fernando Nogueira
da Costa, indique o trecho que contém  defeito de
estruturação sintática.

05- a) Diz a sabedoria popular que "não se deve
dar o peixe, mas ensinar a pescar".

b) Entretanto, o bom senso indica que, em
casos de fome, deve-se, sim, "dar o peixe",
para o faminto ter as condições mínimas de
aprendizagem.

c) Também não se consegue capacitar-lhe a
pescar sem dar-lhe crédito para comprar  a
vara, linha e anzol, ou  até mesmo um
barco.

d) Tudo isso e mais um rio piscoso.
e) Ou seja, um ambiente macroeconômico

propício a microempreendimentos.

06- a) Três dimensões  devem ser articuladas no
combate à desigualdade social no país.

b) A primeira contempla políticas compensa-
tórias.

c) Elas permitem que toda população atinja,
no curto prazo, aos patamares mínimos de
dignidade e sobrevivência.

d) Outra dimensão é constituída por políticas
de crescimento econômico, para disponibi-
lizar maior renda, quantidade de bens e
serviços, além de oportunidades.

e) Simultaneamente, políticas redistributivas
devem ser executadas.

07- a) A distribuição de renda no Brasil disputa com
a da África do Sul, entre países grandes, a
vergonha de ser a pior do mundo.

b) O governo brasileiro defende, quanto à justi-
ça social, a focalização de algumas políticas
como forma de melhorá-la.

c) São programas sociais que almejam dar aos
mais pobres os chamados ativos de produ-
ção: educação, terra e microcrédito.

d) Supõe que o pobre continuará em sua precá-
ria situação enquanto não tiverem capacida-
de de gerar sua renda por conta própria.

e) E essa renda tem de ser suficiente para sa-
tisfazer suas necessidades.

08- Leia o texto e marque o período que não se quali-
fica como uma seqüência coerente deste.

Nos finais do século XIX até os anos iniciais do sé-
culo XX, floresceu no Brasil, principalmente em São
Paulo e no Rio de Janeiro, uma imprensa periódica
editada sob a forma de jornais e revistas femininas e
educacionais. As primeiras veiculavam uma imagé-
tica acerca do papel da mulher na sociedade e sua
responsabilidade em educar crianças, adotando um
discurso normatizador que alocava a homens e
mulheres papéis sociais diferenciados e impregna-
dos de significâncias sobre as atribuições masculi-
nas e femininas. As segundas referiam-se exclusi-
vamente ao campo educacional, nelas imperando
um discurso reivindicatório quanto a melhores ven-
cimentos dos professores públicos, não havendo
referência explícita ao trabalho feminino no magisté-
rio  apesar de, nesse período, as mulheres já serem
maioria no ensino primário.

 (Adaptado de Jane Soares de Almeida)

a) A República, portanto, apresentaria uma ima-
gem de mulher inspirada na filosofia comtiana,
a mulher-mãe, com  qualidades morais altruísti-
cas.

b) Essa idéia de mulher que encontrava eco na
mentalidade masculina já havia-se veiculado
desde a segunda metade do século XIX.

c) O argumento nacional da domesticidade das
mulheres rejeitava as teses do movimento fe-
minista, que já se disseminava amplamente em
outros países.

d) A educação em São Paulo, em finais do século
XIX, teve na revista  Escola Pública sua princi-
pal veiculadora.

e) Essas políticas são importantes no  sentido de
que constituem um dos instrumentos para tornar
o aparato estatal uma das instâncias de repre-
sentação de interesses universais da sociedade.
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Nas questões 09 e 10, ordene os períodos de
modo a formar um texto coeso e coerente e, de-
pois, escolha a seqüência correta.

09- (   ) Origem e destino aqui se ligam e se solida-
rizam, na compreensão de uma existência
comum.

(   ) Em seu sentido mais amplo, a expressão
"educação nacional" pode significar a "edu-
cação da Nação" ou a "educação para a
Nação".

(   ) Essa existência comum, que se prolonga e
permanece, a cada instante exige reafir-
mação.

(   ) O conceito na essência será sempre o
mesmo.

(   ) Não há educação "da Nação" e, a admitir-
se que para esta se possa educar, há de
se ter como assente a existência de uma
sociedade nacional organizada.

(Adaptado de Manoel Bergstrom Lourenço Filho)

a) 3, 2, 1, 5, 4
b) 3, 2, 5, 4, 1
c) 4, 1, 5, 2, 3
d) 5, 2, 4, 1, 3
e) 2, 5, 3, 4, 1

10- (   ) A Coroa portuguesa não tinha interesse no
avanço intelectual no Brasil.

(   ) Uma das principais características da história
da ciência no Brasil é a criação tardia das
universidades, mesmo em comparação a
países de colonização espanhola.

(   ) Assim, a não ser pelo curto intervalo que
durou a permanência holandesa no Nordes-
te, a pesquisa científica, por força de lei não
foi sistematizada no país.

(   ) Desde as primeiras tentativas dos jesuítas,
em 1583, até a Inconfidência Mineira, em
1789, ocorreram pelo menos trinta tentativas
frustradas de se dotar o Brasil de centros
bem estruturados de pesquisa científica.

(   ) Entre 1637 e 1644, os holandeses fizeram
pesquisas pioneiras em áreas que vão da
astronomia à botânica, passando pela mete-
orologia, sob o olhar sempre atento de Mau-
rício de Nassau.
(Adaptado de Ulisses Capozoli)

a) 2, 4, 3, 1, 5
b) 1, 3, 2, 5, 4
c) 1, 4, 2, 3, 5
d) 3, 1, 4, 2, 5
e) 5, 2, 3, 4, 1

Nas questões de 11 a 15, marque o item  que não
está gramaticalmente correto.

11- a) O Fórum Econômico Mundial, reunião da
elite liberal realizada anualmente em Da-
vos, nevada estação de repouso na Suiça,
este ano teve de repartir o generoso espa-
ço que desfrutava na mídia internacional
com a ensolarada Porto Alegre, aonde foi
realizado o Fórum Social Mundial.

b) Ali, entre 25 e 30 de janeiro de 2001, mais
de 6 mil pessoas discutiram, em quatro
grandes painéis e centenas de oficinas, o
que pode ser feito para tentar humanizar o
sistema econômico globalizado.

c) A cobertura da mídia nacional, fragmentá-
ria e sensacionalista, centrou seu foco em
dois ou três episódios isolados e se esque-
ceu de destacar o fato que confirmou o
sucesso do evento: o Fórum Mundial volta-
rá a se reunir em Porto Alegre, no próximo
ano.

d) A imprensa brasileira dedicou suas maiores
manchetes ao agricultor francês José Bo-
vé, mundialmente conhecido por atacar
uma loja da rede McDonald's.

e) Também teve amplo destaque o bate-boca,
em uma teleconferência, entre represen-
tantes das Ongs que estavam em Porto
Alegre e participantes do encontro de Da-
vos, como o megainvestidor George Soros,
para muitos a verdadeira face do capitalis-
mo globalizado.

(Adaptado de Sérgio Lüdtke)
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12- a) A trinta anos, pesquisa feita em São Paulo,
Rio de Janeiro e Porto Alegre constatou
que 67% dos brasileiros acreditavam que a
Amazônia estava ameaçada de cair sob
controle estrangeiro;  42% achavam que a
Cabanagem, uma das mais sangrentas
revoltas políticas do século 19, era um
estilo de residência amazônica e 45% pen-
savam que a Amazônia tinha menos de
30% da área do País ( tem quase 60%).

b) Desde então se multiplicaram as entidades
e os recursos dedicados ao estudo da
região, mas terá a percepção nacional
mudado substancialmente?

c) A Amazônia  começou o século XX com
não mais do que 0,5% da sua paisagem
original alterada pelo homem, algo como
15 mil quilômetros quadrados.

d) A natureza era o elemento dominador; o
homem, um detalhe.

e) O grande massacre havia sido humano,
com as matanças de índios, algumas delas
motivadas pelo expansionismo do coloni-
zador, outras sem motivo algum.

(Adaptado de Lúcio Flávio Pinto)

13- a) O controle de posições estratégicas está
na raiz da apropriação e manutenção da
Amazônia sob a soberania brasileira desde
a Colônia.

b) Hoje, novos desafios se impõe  à geopolíti-
ca regional do Brasil.

c) Redes e fluxos transfronteiras escapam ao
controle do Estado, assim como a multipli-
cação de formas de auto-organização, a
reorientação das ajudas multilaterais e
bilaterais que se descentralizam, destinan-
do-se à escala local, e a globalização da
questão ambiental.

d) Uma nova divisão territorial do trabalho e
uma nova geopolítica se elaboram.

e) Não se trata mais de uma apropriação
direta de territórios, mas, sim, da apropria-
ção de decisão dos Estados nacionais.

(Adaptado de Bertha K. Becker)

14- a) A continuar o padrão atual de emissão de
gases de efeito estufa (GEE) para a atmosfe-
ra, resultantes de ações antrópicas, existe
altíssima probabilidade de haver mudanças
climáticas globais de grande magnitude, nos
próximos cem anos.

b) Entre elas, as mais significativas para o país
são o aumento de temperatura, modificações
nos padrões de chuva e alterações na distri-
buição de extremos climáticos, tais como
secas, inundações, penetração de frentes
frias, geadas, tempestades severas, venda-
vais, granizo etc.

c) Evidências científicas recentes apontam para
uma intensificação da variabilidade climática
associadas aos eventos El Niño/ La Niña em
função do aumento de efeito estufa.

d) A prevista elevação do nível médio do mar
poderá trazer conseqüências para os ecos-
sistemas e populações humanas nas áreas
costeiras e ribeirinhas que sofrem a influência
das marés.

e) O Brasil não escapará dessas alterações de
clima, e é provável que muitos dos impactos
climáticos sejam adversos.

(Adaptado de Carlos A. Nobre)

15- a) Parece não haver dúvida de que a imagem
de cenas de violência contribuem para que
esta se reproduza.

b) Não devemos, no entanto, atribuir à violên-
cia uma causalidade externa.

c) De fato, muito nos apraz a idéia da violên-
cia como parte da natureza, uma herança
indesejada de nosso passado animal.

d) Costumamos nos referir a ela como uma
“desumanidade”.

e) Na realidade, a violência é tão humana
quanto o amor e o desejo. Só os animais
matam e se reproduzem por instinto.

(Adaptado de Sergio Medeiros)
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MATEMÁTICA FINANCEIRA
(se necessário, utilize a tabela da página 15)

16- Durante o mês de abril, um capital de R$ 20.000,00
foi colocado no open market (sistema de juros sim-
ples) pelo prazo de 24 dias, tendo produzido um
montante de R$ 24.800,00. A taxa anual de juros
simples a que esse capital esteve aplicado foi de:

a) 30%
b) 80%
c) 120%
d) 360%
e) 720%

17- José tem uma dívida a ser paga em três presta-
ções. A primeira prestação é de R$ 980,00 e deve
ser paga ao final do terceiro mês; a segunda é de
R$ 320,00 e deve ser paga ao término do sétimo
mês; a terceira é de R$ 420,00 e deve ser paga
ao final do nono mês. O credor cobra juros com-
postos com taxa igual a 5% ao mês. José, contu-
do, propõe ao credor saldar a dívida, em uma úni-
ca prestação ao final do décimo segundo mês e
mantendo a mesma taxa de juros contratada de
5%. Se o credor aceitar a proposta, então José
pagará nesta única prestação o valor de:

a) R$ 1.214,91
b) R$ 2.114,05
c) R$ 2.252,05
d) R$ 2.352,25
e) R$ 2.414,91

18- Uma operação de financiamento de capital de giro
no valor de R$ 50.000,00 deverá ser liquidada em
12 prestações mensais e iguais com carência de
quatro meses, ou seja, o primeiro pagamento só
se efetuará ao final do quarto mês. Sabendo que
foi contratada uma taxa de juros  de 4% ao mês,
então o valor de cada uma das prestações será
igual a:

a) R$ 5.856,23
b) R$ 5.992,83
c) R$ 6.230,00
d) R$ 6.540,00
e) R$ 7.200,00

19- A taxa nominal de 120% ao ano, com capitaliza-
ção trimestral é equivalente a:

a) 10% ao mês
b) 30% ao trimestre
c) 58% ao semestre
d) 185,61% ao ano
e) 244% ao ano

20- Há apenas dois modos, mutuamente excludentes,
de Anália ir para seu trabalho, de metrô ou moto.
A probabilidade de Anália ir  de metrô é de 30% e
de ir de moto é de 70%. Se ela for de metrô, a
probabilidade de chegar ao trabalho com dez mi-
nutos de atraso é de 10%. Se ela for de moto a
probabilidade de chegar com 10 minutos de atra-
so é de 20%. Sabe-se que Anália não se atrasou.
A probabilidade de ela ter ido de moto é:

a) 20%
b) 25%
c) 30%
d) 40%
e) 45%

21- Em um grupo de dança participam dez meninos e
dez meninas. O número de diferentes grupos de
cinco crianças, que podem ser formados de modo
que em cada um dos grupos participem três me-
ninos e duas meninas é dado por:

a) 5.400
b) 6.200
c) 6.800
d) 7.200
e) 7.800
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Rascunho DIREITO PENAL

22- Em relação ao perdão do ofendido, é possível
afirmar que:

a) pode ocorrer nos crimes políticos, sendo
concedido pelo Congresso Nacional.

b) pode ocorrer somente nos crimes em que
somente se procede mediante queixa, quan-
do o ofendido ou seu representante legal
deixa de promover a ação penal.

c) pode ocorrer somente nos crimes em que se
procede mediante queixa, e obsta ao prosse-
guimento da ação proposta.

d) pode ocorrer quando o agente se retrata, nos
casos em que a lei admite.

e) nunca pode ocorrer.

23- Um réu primário e de bons antecedentes foi con-
denado a 2 anos de pena privativa de liberdade
nos termos do Código Penal. A pena:

a) será inicialmente cumprida em regime semi-
aberto.

b) não poderá, em qualquer hipótese, ser subs-
tituída por pena restritiva de direito.

c) poderá ser convertida em multa.
d) poderá ter sua execução suspensa condicio-

nalmente pelo prazo de dois anos.
e) impossibilitará que o condenado receba li-

vramento condicional.

24- No que diz respeito ao elemento subjetivo do tipo,
é correto afirmar que:

a) o crime de furto só é punido a título de dolo.
b) o crime de furto admite as modalidades dolo-

sa e culposa.
c) há dolo direto quando a vontade do agente

não visa a um resultado preciso e determina-
do.

d) há dolo eventual quando o agente não assu-
me o risco de produzir o resultado.

e) imprudência, negligência e imperícia são
modalidades do dolo.
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25- “A” comete determinado fato típico pelo qual é
condenado e passa a cumprir pena privativa de li-
berdade. Pouco tempo depois sobrevém nova lei
desconsiderando o fato como criminoso. Neste
caso:

a) “A” será beneficiado pela prescrição da lei.
b) “A” será beneficiado com a retroatividade da

lei que não mais considera o fato como crimi-
noso.

c) “A” não poderá ser beneficiado, pois já se
encontra cumprindo pena.

d) “A” poderá ser anistiado.
e) “A” não poderá ser beneficiado pois há a

perempção de seu direito.

26- “A”, funcionário público, exige de “B” a quantia de
R$ 1.000,00 para deixar de praticar ato de ofício
que certamente o prejudicaria. Indique qual dos
seguintes crimes foi praticado pelo funcionário
público:

a) corrupção passiva
b) prevaricação
c) peculato
d) excesso de exação
e) concussão

27- Para efeitos da Lei de Improbidade Administrativa
(Lei no 8.429/92):

a) agente público é aquele que exerce função
somente através de nomeação nas entidades
de administração direta.

b) a prescrição dar-se-á em 5 anos após o tér-
mino do exercício do mandato, de cargo em
comissão ou de função de confiança.

c) a prescrição dar-se-á em 5 anos após a data
do cometimento do ilícito.

d) agente público é aquele que exerce cargo
somente através de eleição nas entidades de
administração direta.

e) o agente público não pode ser sujeito ativo
deste ilícito.

DIREITO ADMINISTRATIVO

28- Considerando a Administração Pública Indireta,
assinale a afirmativa falsa.

a) Cabe à lei complementar definir as áreas de
atuação das fundações governamentais.

b) A lei específica é necessária para a criação
de autarquia e de empresa pública.

c) Depende de autorização legislativa a partici-
pação de sociedade de economia mista no
capital de empresa privada.

d) A regra de vedação de acumulação remune-
rada de cargos e empregos alcança inclusive
as entidades de direito privado integrantes da
Administração Pública.

e) A sociedade de economia mista pode ser
instituída no âmbito municipal.

29- O ato administrativo pelo qual o Município  desa-
propria bem da União, o que é proibido por lei,
padece de vício quanto:

a) à forma
b) à finalidade
c) ao objeto
d) ao motivo
e) à competência

30- Conforme o Estatuto  dos Servidores Públicos
Civis do Estado do Piauí, o reingresso, no serviço
público, de servidor aposentado por invalidez,
quando forem declarados, por junta médica ofici-
al, insubsistentes os motivos da aposentadoria,
denomina-se:

a) reintegração
b) reversão
c) readaptação
d) recondução
e) aproveitamento
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31- Em relação à licitação é correto afirmar.

a) Configura-se como hipótese de dispensa de
licitação a celebração do contrato de gestão
entre o Poder Público e a entidade qualificada
como Organização Social.

b) As hipóteses de inexigibilidade de licitação
estão exaustivamente arroladas no artigo 25
da Lei no 8.666/93.

c) A lei federal sobre licitação admite exclusiva-
mente os seguintes tipos de licitação: menor
preço, melhor técnica e técnica e preço.

d) A fundação governamental qualificada como
agência executiva tem o valor limite para
dispensa de licitação majorado em 50% (cin-
qüenta por cento).

e) O julgamento do concurso, modalidade de
licitação, pode ser realizado por comissão
composta sem a participação de servidor
público.

32- Considerando o domínio público, assinale a afir-
mativa falsa:

a) as terras devolutas consideradas indispensá-
veis à preservação ambiental pertencem à
União Federal

b) os bens públicos dominicais não têm afetação
c) a concessão do direito real de uso não trans-

fere a propriedade do bem público
d) pertencem ao Estado federado os sítios ar-

queológicos e pré-históricos
e) a discriminação de terras devolutas pode se

dar mediante processo administrativo ou
judicial

33- Pela Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei Com-
plementar no 101/200), o limite da despesa de
pessoal do Poder Legislativo estadual, incluído o
Tribunal de Contas do Estado, está fixado no se-
guinte percentual, em relação à receita corrente
líquida:

a) 1,5% (um e meio por cento)
b) 2% (dois por cento)
c) 2,5% (dois e meio por cento)
d) 3% (três por cento)
e) 4% (quatro por cento)

DIREITO CONSTITUCIONAL

   Nas questões 34 a 37, assinale a opção correta.

34- a) As emendas à Constituição têm status hie-
rárquico inferior às normas estabelecidas
diretamente pelo poder constituinte originá-
rio.

b) Leis complementares têm o mesmo status
hierárquico das emendas à Constituição.

c) As medidas provisórias têm o mesmo status
hierárquico das leis ordinárias.

d) O decreto regulamentar do Presidente da
República tem o mesmo status hierárquico
da lei ordinária.

e) Os tratados internacionais de que o Brasil é
parte têm o mesmo status hierárquico das
normas da Constituição.

35- a) Declarada pelo Supremo Tribunal Federal a
inconstitucionalidade de uma lei numa ação
declaratória de constitucionalidade, o Poder
Executivo Federal não mais pode aplicá-la.

b) O Governador de Estado e o Prefeito de
Município são pessoas legitimadas para
propor ação direta de inconstitucionalidade
no Supremo Tribunal Federal contra lei
federal que afete gravemente os interesses
do Estado e do Município.

c) Qualquer pessoa do povo pode propor ação
direta de inconstitucionalidade perante o
Supremo Tribunal Federal, argüindo a in-
constitucionalidade de lei que fira direito
individual seu.

d) Somente o Supremo Tribunal Federal tem
competência para declarar a inconstitucio-
nalidade de uma lei num caso concreto.

e) O Tribunal de Justiça do Estado também
dispõe de competência constitucional para
declarar, em ação direta de inconstituciona-
lidade, a inconstitucionalidade de lei federal,
estadual ou municipal.
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36- a) Porque ninguém pode ser considerado cul-
pado antes do trânsito em julgado de sen-
tença penal condenatória, ninguém pode ser
preso antes disso.

b) Ofende a garantia do contraditório e da
ampla defesa, a solução dada a um proces-
so administrativo que afeta o interesse de
um particular que dele não participou, ainda
que tenha sido convocado para tanto e lhe
tenha sido dada oportunidade de manifesta-
ção.

c) É válida a prova do cometimento de um
ilícito administrativo, obtida por meio de
gravação de conversa telefônica, autoriza-
da, por escrito e fundamentadamente, pelo
chefe da repartição em que o acusado é
lotado.

d) O direito ao sigilo bancário é um direito
fundamental de todos os brasileiros, que
somente pode ser quebrado por expressa
autorização do Supremo Tribunal Federal.

e) A proteção constitucional do direito adquiri-
do impede que uma lei superveniente, de
ordem pública, modifique direitos e obriga-
ções estabelecidos em contratos celebrados
anteriormente a ela.

37- a) A criação de Municípios por desmembra-
mento de outro Município é livre, dependen-
do, apenas, de lei autorizadora da câmara
municipal do Município que perderá parte do
seu território.

b) A Administração Pública estadual pode e
deve exigir que documentos públicos de
Municípios sejam autenticados em reparti-
ção estadual para que sejam por ela acei-
tos.

c) Nas matérias da competência legislativa
concorrente entre o Estado e a União, a
competência da União limitar-se-á a esta-
belecer normas gerais.

d) O Estado-membro pode estabelecer na sua
Constituição que os cargos públicos estadu-
ais devem ser ocupados apenas por pesso-
as naturais do mesmo Estado-membro.

e) Os Estados-membros podem legislar sobre
matéria da competência legislativa privativa
da União, sempre que a União ainda não
haja exercido tal competência.

38- Assinale a opção em que todos os impostos que
nela aparecem estão dispensados da observância
do princípio da anterioridade.

a) Imposto sobre grandes fortunas e imposto de
importação de produtos estrangeiros.

b) Imposto sobre produtos industrializados e
imposto sobre operações de crédito, câmbio e
seguro, ou relativas a títulos ou valores mobi-
liários.

c) Imposto territorial rural e imposto sobre gran-
des fortunas.

d) Imposto sobre operações relativas à circula-
ção de mercadorias e sobre prestações de
serviços de transporte interestadual e inter-
municipal e de comunicação e imposto sobre
serviços de qualquer natureza.

e) Imposto sobre transmissão causa mortis de
quaisquer bens ou direitos e imposto de
transmissão inter vivos, por ato oneroso, de
bens imóveis.

39- Assinale a opção correta.

a) Os administradores de sociedades de eco-
nomia mista não estão sujeitos a prestar
contas ao Tribunal de Contas.

b) O Estado-membro não pode realizar desa-
propriação por interesse social, para fins de
reforma agrária.

c) Estão sujeitas ao imposto de transmissão de
bens entre vivos, devido à União, as opera-
ções de transferência de imóveis desapropri-
ados para fins de reforma agrária.

d) A propriedade produtiva não pode ser objeto
de desapropriação para fins de reforma agrá-
ria.

e) As empresas públicas e sociedades de eco-
nomia mista não estão sujeitas à obrigação
de licitar para a contratação de obras e servi-
ços, ou para compras e alienações.
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ECONOMIA

40- Considere os seguintes dados para uma econo-
mia hipotética, num determinado período de tem-
po, em unidades monetárias:

i) total das exportações de bens e serviços não
fatores = 100

ii) total das importações de bens e serviços não
fatores = 50

iii) saldo total em transações correntes = déficit
de 100

iv) saldo total do balanço de pagamentos = su-
perávit de 50

Com base nestas informações, é correto afirmar
que:

a) o item "erros e omissões" é necessariamente
igual a 50

b) o país teve uma redução das suas reservas
c) a renda líquida recebida do exterior é igual a

250
d) o movimento de capitais autônomos apre-

sentou déficit
e) a renda líquida enviada ao exterior é igual a

150

41- Com base nas identidades macroeconômicas em
uma economia aberta e com governo, é correto
afirmar que:

a) poupança líquida do setor privado - deprecia-
ção - déficit do balanço de pagamentos em
transações correntes - saldo do governo em
conta corrente = 0

b) variação de estoques + formação bruta de
capital fixo + poupança líquida do setor priva-
do + depreciação + déficit do balanço de
pagamentos em transações correntes + saldo
do governo em conta corrente = 0

c) variação de estoques + formação bruta de
capital fixo - poupança líquida do setor priva-
do - déficit do balanço de pagamentos em
transações correntes = 0

d) variação de estoques - formação bruta de
capital fixo + poupança líquida do setor priva-
do + depreciação - déficit do balanço de pa-
gamentos em transações correntes - saldo do
governo em conta corrente = 0

e) variação de estoques + formação bruta de
capital fixo - poupança líquida do setor priva-
do - depreciação - déficit do balanço de pa-
gamentos em transações correntes - saldo do
governo em conta corrente = 0

Rascunho
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42- Considere o modelo de determinação da renda
onde Y = produto agregado; C = consumo agre-
gado; C0 = consumo autônomo; I = investimento
agregado; X = exportações; M = importações. Sa-
bendo-se que Y = 1.600; C0 = 50; I = 200; G =
100; X = 100; e M = 50, pode-se afirmar que a
propensão marginal a poupar é igual a:

a) 0,25
b) 0,75
c) 0,35
d) 0,65
e) 0,50

43- Com base no balancete sintético do Banco Cen-
tral e desconsiderando as alterações nos recursos
não monetários no passivo deste balancete, pode
ser considerada operação que não resulta em
elevação na base monetária:

a) concessão de empréstimos aos bancos co-
merciais

b) elevação nas reservas internacionais
c) elevação na taxa de redesconto
d) concessão de empréstimos ao setor privado
e) compra de títulos públicos federais

44- Entre os desenvolvimentos teóricos que procuram
explicar a inflação, destaca-se a denominada
''curva de Phillips" em sua versão compatível com
a oferta agregada. Com base nesta curva, é cor-
reto afirmar que a inflação

a) é causada exclusivamente pela emissão mo-
netária.

b) é causada exclusivamente pelos denomina-
dos choques de oferta.

c) dependerá das expectativas. Se elas forem
adaptativas, a inflação dependerá apenas dos
denominados choques de oferta.

d) depende de três forças: da inflação esperada;
do chamado desemprego cíclico;  e dos de-
nominados choques de oferta.

e) é causada exclusivamente pelo descontrole
do déficit público.

45- A Comissão de Valores Mobiliários – CVM –
constitui órgão de regulação e fiscalização das
seguintes instituições:

a) bancos múltiplos com carteira comercial,
sociedade de crédito imobiliário e Companhi-
as hipotecárias

b) bolsa de mercadorias e de futuros, bolsa de
valores e fundos mútuos

c) sociedades seguradoras, sociedades de ca-
pitalização e sociedades administradoras de
seguro-saúde

d) cooperativas de crédito, administradoras de
consórcio e entidades abertas de previdência
privada

e) bancos comerciais, caixas econômicas e
bancos de desenvolvimento

Rascunho
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA

46- O primeiro passo no processo de inicialização do
computador é o(a)

a) Windows
b) DOS
c) memória RAM
d) memória Cache
e) POST

47- Analise as seguintes afirmações relativas ao fun-
cionamento do computador.

I. Os barramentos de dados e de endereça-
mento estão ligados exclusivamente às ativi-
dades da Unidade Aritmética e Lógica.

II. Os registradores desempenham a função de
memória ROM no auxílio à Unidade Aritméti-
ca e Lógica.

III. A localização dos dados na memória RAM é
feita através do barramento de endereça-
mento.

IV. A memória RAM é temporária, também cha-
mada de volátil.

Indique a opção que contenha todas as afirma-
ções verdadeiras.

a) I e II
b) II e III
c) III e IV
d) I e III
e) II e IV

48- Analise as seguintes afirmações relativas à me-
mória do computador.

I. A memória ROM é um termo genérico utiliza-
do para designar um circuito de memória de
somente leitura.

II. A memória SDRAM é uma memória assín-
crona, isto é, não se utiliza do clock do bar-
ramento local para comandar os seus circui-
tos internos.

III. Um wait state é um pulso de clock extra adi-
cionado ao ciclo de leitura ou escrita da me-
mória. Em alguns casos, o uso do wait state
permite a utilização de memórias com tempo
de acesso maiores.

IV. Quando o processador necessita de um dado
que não está na memória RAM, ele terá de
buscá-lo diretamente no Cache, utilizando
wait states e baixando o desempenho do
micro.

Indique a opção que contenha todas as afirma-
ções verdadeiras.

a) I e II
b) II e III
c) III e IV
d) I e III
e) II e IV

49- Analise as seguintes afirmações relativas a Sis-
tema Operacional.

I. No Windows 98, o sistema de arquivos
FAT32 torna possível a formatação de discos
com capacidade superior a 2 Gbytes como
uma única unidade.

II. O Windows 98 disponibiliza suporte para o
uso de diversos dispositivos de vídeo, tornan-
do possível a utilização de vários monitores
e/ou várias placas adaptadoras gráficas em
um único PC.

III. O Windows 98 não oferece serviço de cliente
para o NetWare da Novell.

IV. O ScanDisk do Windows 98 permite a busca
automática de arquivos e pastas.

Indique a opção que contenha todas as afirma-
ções verdadeiras.

a) I e II
b) II e III
c) III e IV
d) I e III
e) II e IV

50- No SQL Server, para se remover todas as linhas
de uma tabela e, conseqüentemente, reiniciar o
contador de identidade de uma coluna Identity,
pode-se usar o comando SQL

a) Where
b) Refresh
c) Update
d) Delete Identity
e) Truncate Table
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TABELAS UTILIZÁVEIS NA SOLUÇÃO DOS PROBLEMAS DE MATEMÁTICA

TABELA I FATOR DE ACUMULAÇÃO DE CAPITAL         -      an = (1 + i)n

1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9% 10% 12% 15% 18%
1 1,010000 1,020000 1,030000 1,040000 1,050000 1,060000 1,070000 1,080000 1,090000 1,100000 1,120000 1,150000 1,180000
2 1,020100 1,040400 1,060900 1,081600 1,102500 1,123600 1,144900 1,166400 1,188100 1,210000 1,254400 1,322500 1,392400
3 1,030301 1,061208 1,092727 1,124864 1,157625 1,191016 1,225043 1,259712 1,295029 1,331000 1,404928 1,520875 1,643032
4 1,040604 1,082432 1,125508 1,169858 1,215506 1,262476 1,310796 1,360488 1,411581 1,464100 1,573519 1,749006 1,938777
5 1,051010 1,104081 1,159274 1,216652 1,276281 1,338225 1,402552 1,469329 1,538624 1,610510 1,762341 2,011357 2,287758

6 1,061520 1,126162 1,194052 1,265319 1,340095 1,418519 1,500730 1,586874 1,677100 1,771561 1,973822 2,313061 2,699554
7 1,072135 1,148685 1,229873 1,315931 1,407100 1,503630 1,605781 1,713824 1,828039 1,948717 2,210681 2,660020 3,185474
8 1,082856 1,171659 1,266770 1,368569 1,477455 1,593848 1,718186 1,850930 1,992562 2,143588 2,475963 3,059023 3,758859
9 1,093685 1,195092 1,304773 1,423311 1,551328 1,689478 1,838459 1,999004 2,171893 2,357947 2,773078 3,517876 4,435454

10 1,104622 1,218994 1,343916 1,480244 1,628894 1,790847 1,967151 2,158925 2,367363 2,593742 3,105848 4,045558 5,233835

11 1,115668 1,243374 1,384233 1,539454 1,710339 1,898298 2,104852 2,331639 2,580426 2,853116 3,478549 4,652391 6,175926
12 1,126825 1,268242 1,425760 1,601032 1,795856 2,012196 2,252191 2,518170 2,812665 3,138428 3,895975 5,350250 7,287592
13 1,138093 1,293606 1,468533 1,665073 1,885649 2,132928 2,409845 2,719623 3,065804 3,452271 4,363493 6,152787 8,599359
14 1,149474 1,319479 1,512589 1,731676 1,979931 2,260903 2,578534 2,937193 3,341727 3,797498 4,887112 7,075706 10,147244
15 1,160969 1,345868 1,557967 1,800943 2,078928 2,396558 2,759031 3,172169 3,642482 4,177248 5,473565 8,137061 11,973748

16 1,172578 1,372786 1,604706 1,872981 2,182874 2,540351 2,952164 3,425942 3,970306 4,594972 6,130393 9,357621 14,129022
17 1,184304 1,400241 1,652847 1,947900 2,292018 2,692772 3,158815 3,700018 4,327633 5,054470 6,866040 10,761264 16,672246
18 1,196147 1,428246 1,702433 2,025816 2,406619 2,854339 3,379932 3,996019 4,717120 5,559917 7,689966 12,375453 19,673251

TABELA II            FATOR DE VALOR ATUAL DE UMA SÉRIE DE PAGAMENTOS           -          n

n

in ii
ia

)1.(
1)1(

+
−+

=¬

1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9% 10% 12% 15% 18%
1 0,990099 0,980392 0,970874 0,961538 0,952381 0,943396 0,934579 0,925926 0,917431 0,909091 0,892857 0,869565 0,847457
2 1,970395 1,941561 1,913469 1,886094 1,859410 1,833393 1,808018 1,783265 1,759111 1,735537 1,690051 1,625709 1,565642
3 2,940985 2,883883 2,828611 2,775091 2,723248 2,673012 2,624316 2,577097 2,531295 2,486852 2,401831 2,283225 2,174273
4 3,091965 3,807728 3,717098 3,629895 3,545951 3,465105 3,387211 3,312127 3,239720 3,169865 3,037349 2,854978 2,690062
5 4,853431 4,713459 4,579707 4,451822 4,329476 4,212364 4,100197 3,992710 3,889651 3,790787 3,604776 3,352155 3,127171

6 5,795476 5,601431 5,417191 5,242137 5,075692 4,917324 4,766539 4,622879 4,485918 4,355261 4,111407 3,784482 3,497602
7 6,728194 6,471991 6,230283 6,002054 5,786373 5,582381 5,389289 5,206370 5,032953 4,868419 4,563756 4,160420 3,811527
8 7,651678 7,325481 7,019692 6,732745 6,463213 6,209794 5,971298 5,746639 5,534819 5,334926 4,967640 4,487321 4,077566
9 8,566017 8,162237 7,786109 7,435331 7,107821 6,801692 6,515232 6,246888 5,995247 5,759024 5,328250 4,771584 4,303022

10 9,471304 8,982585 8,530203 8,110896 7,721735 7,360087 7,023581 6,710081 6,417657 6,144567 5,650223 5,018768 4,494086

11 10,367628 9,786848 9,252624 8,760477 8,306414 7,886874 7,498674 7,138964 6,805190 6,495061 5,937699 5,233712 4,656005
12 11,255077 10,575341 9,954004 9,385074 8,863251 8,383844 7,942686 7,536078 7,160725 6,813692 6,194374 5,420619 4,793225
13 12,133740 11,348374 10,634955 9,985648 9,393573 8,852683 8,357650 7,903776 7,486904 7,103356 6,423548 5,583147 4,909512
14 13,003703 12,106249 11,296073 10,563123 9,898641 9,294984 8,745468 8,244237 7,786150 7,366687 6,628168 5,724475 5,008061
15 13,865052 12,849263 11,937935 11,118387 10,379658 9,712249 9,107914 8,559478 8,060688 7,606079 6,810864 5,847370 5,091577

16 14,717874 13,577709 12,561102 11,652295 10,837769 10,105895 9,446648 8,851369 8,312558 7,823708 6,973986 5,954235 5,162354
17 15,562251 14,291872 13,166118 12,165669 11,274066 10,477259 9,763223 9,121638 8,543631 8,021553 7,119630 6,047161 5,222334
18 16,398268 14,992031 13,753513 12,659297 11,689587 10,827604 10,059087 9,371887 8,755625 8,201412 7,249670 6,127966 5,273164

TABELA III     FATOR DE ACUMULAÇÃO DE CAPITAL DE UMA SÉRIE DE PAGAMENTOS   -   
i
is
n

in
1)1( −+

=¬

1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9% 10% 12% 15% 18%
1 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000
2 2,010000 2,020000 2,030000 2,040000 2,050000 2,060000 2,070000 2,080000 2,090000 2,100000 2,120000 2,150000 2,180000
3 3,030100 3,060400 3,090900 3,121600 3,152500 3,183600 3,214900 3,246400 3,278100 3,310000 3,374400 3,472500 3,572400
4 4,060401 4,121608 4,183627 4,246464 4,310125 4,374616 4,439943 4,506112 4,573129 4,641000 4,779328 4,993375 5,215432
5 5,101005 5,204040 5,309136 5,416322 5,525631 5,637093 5,750739 5,866601 5,984710 6,105100 6,352847 6,742381 7,154210

6 6,152015 6,308121 6,468410 6,632975 6,801913 6,975318 7,153291 7,335929 7,523334 7,715610 8,115189 8,753738 9,441967
7 7,213535 7,434283 7,662462 7,898294 8,142008 8,393837 8,654021 8,922803 9,200434 9,487171 10,089012 11,066799 12,141521
8 8,285670 8,582969 8,892336 9,214226 9,549109 9,897468 10,259802 10,636627 11,028474 11,435888 12,299693 13,726819 15,326995
9 9,368527 9,754628 10,159106 10,582795 11,026564 11,491316 11,977989 12,487558 13,021036 13,579477 14,775656 16,785842 19,085855

10 10,462212 10,949721 11,463879 12,006107 12,577892 13,180795 13,816448 14,486562 15,192930 15,937424 17,548735 20,303718 23,521308

11 11,566834 12,168715 12,807795 13,486351 14,206787 14,971642 15,783599 16,645487 17,560293 18,531167 20,654583 24,349276 28,755144
12 12,682503 13,412090 14,192029 15,025805 15,917126 16,869941 17,888451 18,977126 20,140720 21,384284 24,133133 29,001667 34,931070
13 13,809328 14,680331 15,617790 16,626837 17,712983 18,882137 20,140643 21,495296 22,953384 24,522712 28,029109 34,351917 42,218663
14 14,947421 15,973938 17,086324 18,291911 19,598632 21,012880 22,550488 24,214920 26,019189 27,974983 32,392602 40,504705 50,818022
15 16,096895 17,293417 18,598914 20,023587 21,578563 23,275970 25,129022 27,152114 29,360916 31,772481 37,279714 47,580411 60,965266

16 17,257864 18,639285 20,156881 21,824531 23,657492 25,672528 27,888053 30,324283 33,003398 35,949730 42,753280 55,717472 72,939014
17 18,430443 20,012071 21,761588 23,697512 25,840366 28,212880 30,840217 33,750225 36,973704 40,544703 48,883674 65,075093 87,068036
18 19,614747 21,412312 23,414435 25,645413 28,132384 30,905652 33,999035 37,450244 41,301338 45,599173 55,749715 75,836357 103,740283
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